

SZÉCHÉNYI EMLÉKNAP 2014



Az immár régi hagyománnyá vált ünnepség (a januári és a júniusi ún. „nyílt napok” mellett a Könyvtár alapításának évfordulója elsődlegesen a belső dolgozók ünnepe) idén is szeretetteljes, bensőséges hangulatban zajlott november 25-én 11 órai kezdettel, könyvtárunk VI. emeleti dísztermében. A Himnusz hangjai után dr. Tüske László főigazgató nevében Káldos János helyettes főigazgató köszöntötte az egybegyűlteket. Ma 212 éve – emlékeztetett rá –, hogy könyvtárunk alapítója, Széchényi Ferenc Lányi József, a bécsi udvari kancellária előadója előtt a magyar nemzet javára tett adományozó nyilatkozatát a kancellária irattárába benyújtotta, I. Ferenc király pedig a nyilatkozatot november 26-i keltezéssel megerősítette. Az alapító okirat eredeti példánya az ünnepség alkalmából idén is kiállításra került.

A rövid megnyitó beszédet követően a hagyományokhoz híven a Széchényi Ferenc-émlékérem tavalyi díjazottja tartotta ilyenkor szokásos előadását. Rácz Ágnes régi-új gyűjteményszervezési igazgató ezúttal *A Széchényi Könyvtár építési tervei a józsefvárosi palotanegyedben a XX. század első felében* címmel tartott átfogó előadást. Az előadás az 1880-ban a hely szűkös voltát megállapító országos bizottság hivatalos észrevételeitől kezdve Szalay Imre javaslatain, Nyíró István építési tervein keresztül a Nemzeti Múzeum közelében található három épület (Nemzeti Lovarda, Festetich- és Esterházy-palota) használatba vételéről, illetve a Károlyi-palota megvásárlásának lehetőségéről is szólt, majd az 1954-re tervezett újabb építkezésről, amely szintén elmaradt, helyette pótépületeket kapott a könyvtár.

A vetített képekkel illusztrált, adatgazdag előadás után Káldos János bejelentette, hogy a Széchényi-émlékérem idei díjazottja dr. Mikusi Balázs, a Zeneműtár osztályvezetője. Az ünnepi bejelentést követő laudációjában kiemelte, hogy a díjazottat munkatársként, szakemberként rendkívüli munkateljesítmény és jelentős tudományos tevékenység jellemzi. 1972-ben született, a Berzsenyi Dániel Gimnáziumban érettségizett, 1998-ban a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetemen diplomázott, és ugyanitt szerzett PhD fokozatot 2009-ben. Ugyanebben az évben vette át a Zeneműtár

vezetését. Fokozatosan ismerkedett a gyűjteménnyel, nap mint nap órákat töltött a raktárban. Irányítása alatt az utóbbi években értékes darabokkal gyarapodott a Tár, s fontos évfordulós kiállítások emelték az OSZK fényét, pl. a Haydn-gyűjtemény és az Erkel-hagyaték révén. Jelenleg is folyik a hanganyagok digitalizálása, a tudományos kapcsolatok pedig intenzíven fejlődnek. A Zeneműtárnak ismét jó kapcsolatai vannak a hazai és nemzetközi társintézményekkel, s természetesen hangsúlyt kapott az is, hogy alig pár hete sikerült a nagyvilágnak bemutatni a fiatal osztályvezető által felfedezett, intézményünkben lappangó, eredeti Mozart-töredéket. Mikusi Balázs köszönetnyilvánításában hangsúlyozta, hogy nem egyszemélyes teljesítményről van szó, tehát ez a számára igen értékes szakmai elismerés a Zeneműtár egész munkaközösségének a jutalma. Az OSZK Kórusa Eckhardt Mária vezetésével három Mozart-noktürn előadásával köszöntötte az ünnepeltet.

Ezután Ackermann Ádám intézményi KKDSZ-titkár közreműködésével kerültek átadásra az ideai tőzsgárda-jutalmak. 10 éves tagsági jutalomban részesült Amberg Eszter, Bíró Csilla, Ekler Péter, Herczeg Tünde Zita, Lillin Beatrice, Nagy András, Szabó Gabriella, Szabó Judit, Szepesi Csilla és Zachár Zsolt. 20 éves tagsági jutalmat vehetett át Ekler Péterné Kiss Barbara, az ünnepség háziasszonya, valamint Kis Domokos Dániel, Hovánszki István és Székely András. 25 éves tagsági jutalmat kapott Havasi Erika, Kállay Eörs, Paizs János, Türmer Ildikó, Szilasiné Szmrtnik Márta és Vitányi Gergely. 30 éves tagsági jutalomban részesült Honffyné Felhő Ágnes, Jóssáné Tóth Cecília, Marosán Ágnes, Pap Ágnes, Schirilla Tamásné és Zádóczky Irén. 35 éves tőzsgárda-jutalmat három munkatársunk érdemelt ki ebben az évben: Barnás Andrásné, Györgyné Borsa Zsófia és Kovács Gáborné. Az ünnepség a Szózat éneklésével ért véget, majd Káldos János az ünneplő kollégák jelenlétében a vezetőség néhány tagjával megkoszorúzta a díszlépcsőházban álló Széchényi Ferenc-mellszobrot.

Csobán Endre Attila
acsoban.at.oszk.hu